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GABARITO

fungao diferencidvel no ponto (1,2) e
)

(a) Sabendo-se que
D,f(1,2) =1 e D,f(1,2) =3,

calcule f,(1,2) e f,(1,2).

(b) Determine a equagao do plano tangente ao gréfico de f no ponto (1,2,3), onde

f(1,2) =3.

(c) Considere uma curva no plano parametrizada por
r(t) = (z(t),2+t+t*), teR,

d
onde z(t) é uma funcado diferencidvel tal que x(0) = 1. Sabendo-se que d—j em

t=0¢ f , calcule 2/(0).
Solugao: (a) Resolvendo o sistema
Tfao(1,2) + 55 f,(1,2) = 1
\/Lgfx(lv 2) — \/Lﬁ 2) -

somando e subtraindo as equagoes) obtemos f,(1,2) = 2v/2 e f,(1,2) = —v/2.
Y
(b) Usando a alinea anterior, obtemos

— f(1,2) = f(1,2)(z — 1) + f,(1,2)(y — 2) & 2z = 3+ 2V22 — V2y.
(¢) Primeiro observamos que r(0) = (1,2). Pela regra da cadeia,
)0 = (L 2)(0) + (1, 2)(1 + 20l
& \/75 =2v22'(0) - V2 & 2/(0) = =

2¢ QUESTAO (2,0 pts): A temperatura em uma placa de metal é dada por

T(x,y) = 82 — 24xy + 1°



(a) Determine e classifique os pontos criticos de 7" em todo o R?.

(b) Determine os pontos onde ocorrem a maior e a menor temperatura na regiao

D = {(z,y) € R% 82" +y* <1}

Solugao: (a)

oT
o _ 162 — 24y = 0
{S_T ﬁ{ & (2,y) = (0,0).

oL — 0 —24z 42y =0

Logo (0,0) é o tinico ponto critico de T'. Neste ponto,

92T 9°T
%r by |_| 16 24 _,
o*T T | T | _94 2 )
oxdy  Oy?

logo (0,0) é ponto de sela.

(b) No interior de D o unico canditado a ponto critico é o ponto (0,0), que pelo
item (a) é um ponto de sela, logo estd descartado de ser extremo em D.

Na fronteira de D, 8z% + y* = 1, vamos aplicar o método dos multiplicadores de
Lagrange. Seja g(z,y) = 82% + y*.

16z — 24y = A6z (1)
VT = \Vyg
(2.y) =1 —24x +2y =Xy (2)
T =
gy 822 +y? = 1 (3)

Resolvendo (1) em ordem a y, obtemos

y=ze1-2) ()

Substituido (4) em (2), obtemos 122 = 2x(1 — A)?, donde # =0 ou (1 — X)? = 18,
Se z = 0, de (3) tiramos que y = +1, porém, estes valores nao satisfazem (1).
Se (1 — X)? = 18 entdo, por (4), y* = 827, e, por (3), obtemos x = £3. Isto dd os

pontos (}1, ‘/75), (%17_\/75)7 (—i, ‘/75), (—i,—‘/Ti), com valores 1 —3v/2, 1+3v/2, 1432

e 1 — 3v/2, respetivamente.

Portanto, o méximo de T em D é 14 3+v/2, atingido nos pontos (%L, —\/75) e (—%, ‘/75),
e o mnimo de T em D é 1 — 34/2, atingido nos pontos (1, ‘/75) e (-1, —‘/75)
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SEGUNDA PROVA UNIFICADA

1. Considere os seguintes limites:
. . xy x?

i)  lim
(2,9)—=(1,0) 22 + 12

i) lim  ————.
) (,y)—=(0,0) 2 + y*

Entao:

(a) i) existe; ii) nao existe

(b) 1) existe; ii) existe

(c) 1) nao existe; ii) existe

(d) i) ndo existe; ii) nao existe

(e) nenhuma das outras alternativas

2. Considere as seguintes afirmacoes:
i) Se f(x,y) é continua no ponto (a, b) entdo f(x,y)
é diferenciavel no ponto (a, b)
ii) Se f(x,y) é diferenciavel no ponto (a,b) entdo
f(z,y) é continua no ponto (a,b)
iii) Se % e % existem no ponto (a,b) entao f(z,y)
é diferenciavel no ponto (a, b)

Entao:

(a) ) F i) V i) F
(b)y ) V i) F i) F
() )V i) F i)V
(d)HF i)V i)V
(e) ) F i) F i) F

3. Seja f(x,y) uma fungdo diferenciavel no ponto (2,1)
tal que f.(2,1) = 2. Seja r(t) = (t + 2,€?).
Sabendo que

=2
t=0

)

< 1e(t)
quanto vale f,(2,1)?
(a) -2
(b) =6
(c) 0
(d) 2
(e) nenhuma das outras alternativas
4. Seja
fla,y) =2 —y*,
o ponto (0,0)
(a) é ponto de sela
(b) é ponto de minimo local
(¢) é ponto de maximo local
(d) néo é ponto critico
(e) nenhuma das outras alternativas

Gabarito

5. Suponha-se que a pressao atmosférica na posigao
(z,y, z) seja dada pela fungao

72
P(r,y,z) =4+ 5~ 3x2e”.

Se vocé estd na posi¢ao (1,2,0), encontre o vetor @
que da diregao e sentido que vocé precisa se mover, a
fim de diminuir a pressao atmosférica, o mais rapido
possivel.

(a) @=(5,0,3)

(b) U= (75707 73)

(¢) @=(=1,0,3)

(d) @=(-5,0,0)
)

6. Considere a fungao
flz,y) = 4oy — ' —y".

O ponto (1,1)

(a) é de maximo local
(b) é de minimo global
(c) é de minimo local

(d) é de sela

(e) ndo é um ponto critico

7. Seja
fz,y) = 4a® + ¢,
Determine a equagao da reta tangente a curva de nivel
de f(x,y) que passa pelo ponto (1,2).
(a) 22 +y—4=0
(b) z—2y+5=0
() x+y—3=0
(d) 8z+2y—4=0
(e) v 4+y—6=0

8. Considere a curva C formada pela interse¢do do para-
boloide 2z = 22 +y? com o elipsoide 222 +4?+ 2% = 4.
A reta tangente a C no ponto (1,1,1) intersecta o
plano horizontal z = 0

(a) no ponto (3,-2,0)
(b) no ponto (1,1,0)
(¢) no ponto (1,—1,0)
(d) no ponto (3,2,0)
) em nenhum ponto, pois esta paralela a esse plano



